

日内阁大臣参拜靖国神社

中方提出严正交涉 韩外长取消访日行程

日本多名内阁成员4月20日和21日参拜靖国神社。这是首相安倍晋三去年12月上任以来其内阁成员首次“公开”参拜。安倍21日没有参拜，但以首相名义供奉祭品。

副首相麻生参拜

日本副首相兼财务大臣麻生太郎、国家公共安全委员会委员长兼绑架问题担当大臣古屋圭司、官房副长官加藤胜信21日参拜靖国神社。麻生当天晚间参拜，随后拒绝接受媒体采访。

古屋接受日本媒体采访，声称自己以“国务大臣”身份参拜，表示参拜行为“理所当然”。而官房副长官加藤称，自己以“私人身份”参拜。

总务大臣新藤义孝20日参拜靖国神社，是首个公开确认参拜的安倍内阁成员。他称，以“私人身份”参拜，“抢”在春季大祭前一天参

拜是因为21日有公务。

据日本媒体报道，靖国神社4月21日至23日举行例行春季大祭。由日本跨党派国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”欲23日集体参拜靖国神社。

安倍做法有先例

安倍21日向靖国神社供奉名为“真柳”的祭品，在这棵树上以“内阁总理大臣”的头衔署名。

多名日本政府官员先前称，安倍不会在春季大祭期间参拜靖国神社，原因是希望修复日本与中国和韩国的关系。安倍的这一做法有先例。他2006至2007年首次出任首相期间，在2007年4月以“内阁总理大臣”名义供奉祭品。

本月14日，安倍访问第二次世界大战末期发生激战的硫磺岛，参加战死军人悼念仪式，视察战死军人遗骨收敛工作。当时有日本

媒体解读，安倍可能意在以访问硫磺岛“代替”参拜靖国神社。

按共同社的说法，安倍政府就参拜靖国神社采取“暧昧”政策，即事先不表态是否参拜，事后不透露有无参拜。就春季大祭期间内阁成员是否会参拜，内阁官房长官菅义伟19日表示，政府对这一问题不会表态，由内阁成员自行决定。

中方提出严正交涉

外交部发言人华春莹22日表示，中方已就日本内阁成员参拜靖国神社的消极举动向日方提出严正交涉。

在当日例行记者会上，有记者问，日前，日本首相安倍晋三向靖国神社赠送供品，副首相麻生太郎等3名内阁成员参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

华春莹说，靖国神社问题事关日本的当政者能否坦诚面对自己国家的过去，能否正确认识和对待日本军国主义的侵略历史，能否尊重受害国人民的感情。包括中国人民在内的各国人民拭目以待。

她表示，日本军国主义在二战中犯下的侵略罪行铁证如山。只有正视和深刻反省过去的侵略历史，才有可能开辟未来，才能真正同亚洲邻国发展友好合作关系。

韩外长取消访日行程

据韩联社报道，韩国外交部一名高级官员22日表示，由于日本多名内阁成员参拜靖国神社，目前的氛围已不适合举行富有成果的韩日双边会谈，因此韩国外交部长官尹炳世已决定取消原定于本周五前往日本的两天访问行程，以表达不满和抗议。
(据新华社电)



卡特斯在巴拉圭总统大选中获胜

4月21日，在巴拉圭首都亚松森，巴拉圭红党（全国共和联盟）总统候选人奥拉西奥·卡特斯（前左）胜选后向支持者挥手致意。

巴拉圭最高选举法院21日晚间公布的计票结果显示，反对派总统候选人奥拉西奥·卡特斯以45.8%的得票率获胜，当选巴拉圭新一任总统。
新华社发

美官员称得州化肥厂爆炸中心点已确定

据新华社电 美国官员4月21日宣布，得克萨斯州韦斯特镇化肥厂爆炸事件的爆炸中心点已经确定。

当地消防部门官员基斯纳当天在新闻发布会上说，确定爆炸中心点对调查事故原因“非常重要”。他说，爆炸在化肥厂中心地带炸出一个巨大的坑洞，但他没有透露坑洞的大小和深度以及其他细节。

基斯纳还证实，目前化肥厂的火已完全扑灭，厂内剩下的液态氨储备罐已不再构成威胁。

韦斯特镇议会20日宣布在受爆炸影响地区实施宵禁，同时允许部分灾区居民返回自己的家，但对他们返回及居住作出一些规定。

美国私企运载火箭发射升空

据新华社电 在经过两次推迟后，美国私营企业轨道科学公司4月21日将一枚“安塔瑞斯”号运载火箭发射升空。这次飞行主要是为了测试“安塔瑞斯”号的相关性能。

美国航天局电视直播画面显示，美国东部时间17时许（北京时间18日5时许），“安塔瑞斯”号从美国东海岸外的瓦勒普斯岛美国航天局基地发射升空。大约14分钟后，美国航天局宣布，“安塔瑞斯”号进入预定轨道，其搭载的飞船模型与火箭成功分离。目前一

切情况正常。

轨道科学公司原计划17日发射“安塔瑞斯”号，但发射前12分钟连接管线出现故障，发射被迫推迟到20日。而20日由于风力过大，因此改于21日发射。

轨道科学公司今年为“安塔瑞斯”号安排了两次试射，第二次试射计划于今年年中实施，“安塔瑞斯”号将尝试把该公司研制的“天鹅座”飞船送往国际空间站。

韩称：朝鲜增设两个导弹发射架 触发朝鲜试射导弹猜测 韩国日本保持高度戒备

据新华社电 韩国军方官员4月21日说，朝鲜上周再次在咸镜南道部署两个导弹发射架，触发外界对朝鲜试射导弹的猜测。

韩国联合通讯社援引匿名军方官员的话报道，朝鲜再次在东部海岸部署导弹发射架，显现朝方正在紧锣密鼓准备导弹试射。这名官员说，朝鲜军方16日之后调动据信发射“飞毛腿”导弹的发射架，韩国和美国一直密切监视朝方军事动向。

韩国国防部发言人说，现无法证实媒体报道相关报道，不过朝鲜武装部队近期没有出现异常调动。

按照韩联社的说法，朝鲜4月初在元山部署两枚“舞水端”中程导弹，在元山和咸镜南道部署7个移动导弹发射单元，直指日本海。

外界先前预测，朝鲜将在4月15日，即已故国家主席金日成诞辰纪念日试射导弹。不过，当天朝方并没有“如期”试射。韩国军方相信，朝鲜可能选择25日，即朝鲜建军节当

天展现军事力量，方式或是射导，或是阅兵。

韩国国防部发言人18日说，尽管金日成诞辰纪念日平静无事，朝方试射短程“飞毛腿”导弹、中程“舞水端”导弹或“劳动”1型导弹的可能性依然存在。

美国总统奥巴马上周说，他不认为朝鲜目前已经具备为导弹配载核弹头的能力。

韩国总统府国家安全室室长金章洙18日称，朝鲜迄今没有显现准备在朝鲜半岛发起全面战争的迹象，朝方甚至不具备这样的能力。不过，他说朝鲜仍有能力随时制造局部挑衅，包括发射短程导弹。韩国国防部回应金章洙的说法，认定朝鲜准备随时至少发射导弹，韩国准备应对任何事态。

朝鲜3月26日下令战略火箭部队和炮兵单位进入最高级别战备状态，这一命令迄今还没有解除，韩国军方依然保持高度戒备。

日本防卫大臣小野寺五典21日说，为应对朝鲜可能试射导弹，日本将保持戒备，拦截来袭的导弹。

叙利亚总统称战场局势在逐渐变好

新华社大马士革4月21日电（记者刘阳陈聪）叙利亚总统巴沙尔·阿萨德21日在首都大马士革接待一个黎巴嫩政界人士代表团时表示，叙利亚正在遭受恐怖主义的入侵，但战场局势在逐渐变好。

巴沙尔说，由于叙利亚人民对于叙利亚军队的支持，针对反对派的战斗形势逐渐好转。他还强调，叙利亚会在推进政治改革的同时严厉打击所有形式的恐怖主义。

叙利亚官方媒体《祖国报》当天报道说，叙政府军攻占中部霍姆斯省靠近黎巴嫩边境的5座具有战略意义的村镇，并打死上百名

武装分子。此外，报道称政府军将会在数天内在北部城市阿勒颇机场附近取得军事进展。该媒体援引消息人士的话说，叙政府军最近改变战术，提高攻击精准度，因此捷报频传。

20日，11个国家的代表在土耳其伊斯坦布尔召开“叙利亚之友”会议，美国国务卿克里在会上宣布将向叙反对派“全国联盟”最高军事委员会提供价值1.23亿美元的“非致命性”武器援助。“叙利亚之友”会议援助叙反对派的行为引发叙政府的谴责，叙利亚外长穆阿利姆21日说，这种行为表明外国势力企图削弱叙利亚在中东地区的影响力。

孟加拉国议长哈米德当选总统

新华社达卡4月22日电（记者郑江华）孟加拉国议长、代总统阿卜杜勒·哈米德22日作为唯一的候选人当选新总统。

由于在规定时间内没有其他候选人向孟加拉国选举委员会提交竞选文件，孟加拉国选举委员会主席艾哈迈德22日宣布哈米德当选总统。

3月20日，孟加拉国总统齐勒·拉赫曼因病去世。根据孟加拉国宪法，拉赫曼去世后，由第九届议会议长阿卜杜勒·哈米德代行总统职权。

自1973年以来，哈米德曾多次当选孟加拉国议员，并在第七届议会和第九届议会中当选议长。